Из отчета 

«О результатах контрольного мероприятия

«Эффективность использования бюджетных средств на выплату заработной платы, а также правильность начисления заработной платы работникам списочного и не списочного состава, соблюдение сроков уплаты налогов во внебюджетные фонды и налога на доходы физических лиц, полнота отражения вышеуказанных операций в бухгалтерском учете в муниципальном бюджетном учреждении «Библиотека», утвержденного председателем Счетной палаты Колпашевского района 

12 февраля 2013 года
Ответственный исполнитель мероприятия – ведущий специалист, инспектор Мерзлякова О.В.

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2 плана работы Счетной палаты Колпашевского района на 2012 год, утверждённого приказом Счетной палаты  Колпашевского  района от 16.08.2012  №  40 (в редакции приказов от 27.09.2012 № 46, от 15.11.2012 № 49, от 07.02.2013 № 5), соглашение о передаче Счетной палате Колпашевского района полномочий контрольно-счетного органа Колпашевского городского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 14.09.2012 № 450.

Проверяемый период: 2011 год.

По результатам контрольного мероприятия установлены прочие финансовые нарушения, допущенные за счет бюджетных средств в сумме 4 572 117,02. руб., в том числе:
- в нарушение пункта 10 Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2007 № 922, недоначислено суммы оплаты за отпуск за счет средств бюджета муниципального образования «Колпашевское городское поселение» главному бухгалтеру в размере 376,32 рублей, библиотекарю в размере 562,76 рублей;
- в нарушение пункта 4 статьи 8 Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» данные аналитического учета по заработной плате не соответствуют остаткам по счетам синтетического учета, что привело к нарушению пункта 3 статьи 1 Федерального закона № 129-ФЗ в части формирования  полной  и  достоверной  информации  о деятельности  учреждения  на сумму 4 571 177,94 руб.
Кроме этого, проверкой установлены нарушения в применении форм первичных учетных документов, а именно:

- расчет среднего заработка для определения сумм оплаты за отпуск, начисления компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении производился в расчете по среднему по форме, не предусмотренной Приложением № 1 «Перечень унифицированных форм первичных учетных документов, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями», утвержденным приказом Минфина РФ от 15.12.2010 №173н.
- в нарушение Приложения № 5, утвержденного приказом Минфина РФ от 15.12.2010 №173н начисление заработной платы производилось в Своде начислений, удержаний, прочих доходов, выплат произвольной формы, выдача заработной платы производилась по платежной ведомости формы 0503403.
Дополнительные сведения:
По результатам контрольного мероприятия Счетной палатой Колпашевского района составлен Акт от 11.02.2013 года. МБУ «Библиотека» представлена информация (исх. от 12.02.2013 № 19) о проделанной работе (принятых мерах) по устранению выявленных нарушений по акту проверки.
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