Из отчета
«О результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании 

«Чажемтовское сельское поселение», утвержденного председателем Счетной палаты Колпашевского района 26.10.2012 г.
Ответственный исполнитель мероприятия – председатель Муратов А.В.

Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 1 плана работы Счетной палаты Колпашевского района, утверждённого приказом Счетной палаты Колпашевского района от 16.08.2012 № 40, соглашение о передаче Счетной палате Колпашевского района полномочий контрольно-счетного органа Чажемтовского сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 15.06.2012 г. б/н.
Исследуемый период: с 01.01.2012 г. по 28.09.2012 г.
В ходе проведение экспертно-аналитического мероприятия «Анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании «Чажемтовское сельское поселение» установлено следующее:

1. Проверка состояния нормативной правовой базы, регулирующей бюджетный процесс в муниципальном образовании и соблюдения требований федерального, регионального законодательства, муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетный процесс.
Муниципальные правовые акты, регулирующие бюджетный процесс в муниципальном образовании не соответствуют (противоречат) действующему бюджетному законодательству, а именно:
· Устав муниципального образования «Чажемтовское сельское поселение» (пункт 7 статьи 35 Устава не соответствует статье 62 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
Кроме того, следует отметить что, к вопросам местного значения поселения, установленным статьей 4 Устава, не отнесен вопрос по осуществлению муниципального жилищного контроля, что не соответствует статье 14 Федерального закона № 131-ФЗ.

· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Чажемтовское сельское поселение», утвержденное решением Совета поселения от 28.06.2011 № 210 (далее – Положение о бюджетном процессе) (выявлены не соответствия статьям 6, 153, 158, 172, 284.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации). Кроме того, в нарушение пункта 4 статьи 121 Бюджетного кодекса Российской Федерации состав информации (сведений), вносимой в муниципальную долговую книгу определен представительным органом муниципального образования – Советом поселения, утвердившим Положение о бюджетном процессе (пункт 9 подраздела 1.9 раздела I).
Также, обращают на себя внимание следующие факты:

- в подразделе 1.5 раздела I Положения о бюджетном процессе не выделены бюджетные полномочия отдельно главного распорядителя и распорядителя бюджетных средств, главного администратора и администратора доходов бюджета, главного администратора и администратора источников финансирования дефицита бюджета (бюджетные полномочия указанных участников бюджетного процесса отражены одним подпунктом);

- в Положение о бюджетном процессе не внесены изменения в части осуществления внешнего муниципального финансового контроля Счетной палатой Колпашевского района в соответствии с соглашением о передаче полномочий контрольно-счетного органа Чажемтовского сельского поселения от 15.06.2012 б/н.
· Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи средств бюджета МО «Чажемтовское сельское поселение» и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета поселения (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета поселения), утвержденный распоряжением Администрации поселения от 14.05.2010 № 51 (далее – Порядок составления и ведения бюджетных росписей) (выявлены не соответствия статьям 6, 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации). Кроме того, в пункте 13 раздела VII Порядка составления и ведения бюджетных росписей в качестве финансового органа, доводящего бюджетные ассигнования до главных распорядителей средств бюджета поселения отражено УФЭП (Управление финансов и экономической политики Администрации Колпашевского района).
· Порядок использования бюджетных ассигнований резервного фонда Администрации Чажемтовского сельского поселения, утвержденный постановлением Администрации поселения от 21.04.2009 № 36 (далее – Порядок использования бюджетных ассигнований резервного фонда) (выявлено не соответствие статье 6 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
Кроме того, обращают на себя внимание следующие факты:

- в Порядке использования бюджетных ассигнований резервного фонда наблюдается не соответствие названий вида муниципального правового акта, являющегося основанием для выделения бюджетных ассигнований резервного фонда (в пункте 4.3 отмечаются распоряжения Главы Чажемтовского сельского поселения, а в пункте 4.4 - распоряжения Администрации поселения);

- в пункте 7.4 Порядка использования бюджетных ассигнований резервного фонда имеется ссылка на утратившее силу решение Совета поселения от 27.03.2008 № 21 «Об утверждении положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Чажемтовское сельское поселение».
· Порядок ведения реестра расходных обязательств муниципального образования «Чажемтовское сельское поселение», утвержденный постановлением Администрации поселения от 24.09.2009 № 74 (далее - Порядок ведения реестра расходных обязательств) (выявлены не соответствия статьям 6, 87 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Кроме того, обращают на себя внимание следующие факты:

- в пункте 15 Порядка ведения реестра расходных обязательств имеется ссылка на недействующий правовой акт - постановление Главы Администрации (Губернатора) Томской области от 30.06.2007 № 102а «О порядке формирования реестра расходных обязательств Томской области и предоставления органами местного самоуправления реестров расходных обязательств муниципальных образований Томской области»;
- в пункте 1 Порядке ведения реестра расходных обязательств отражено, что фрагмент реестра расходных обязательств, формируемый главным распорядителем, распорядителем или получателем средств местного бюджета представляется в УФЭП Администрации Колпашевского района.

При проверке соблюдения требований федерального, регионального законодательства, муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетный процесс выявлено:
· В нарушение пункта 3 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункта 5 раздела II Порядка составления и ведения бюджетных росписей утвержденный Сводной росписью показатель «Строительство и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах городских округов и поселений в рамках благоустройства» отражен по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» в сумме 2 234,4 тыс. рублей, при этом Приложением 8 к решению Совета поселения от 16.12.2011 № 227 «О бюджете муниципального образования «Чажемтовское сельское поселение» на 2012 год» бюджетные ассигнования по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» не предусмотрены.

· В нарушение пункта 5 статьи 87 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Порядка формирования и ведения реестра расходных обязательств (пункты 1 и 7) итоговая сумма расходных обязательств поселения не соответствует сумме утвержденных решением о бюджете расходов на 2012 год (в реестре отражена сумма 25 137,5 тыс. рублей, утверждено бюджетных ассигнований на сумму 22 424,7 тыс. рублей), также, в реестре (кроме строки 1.1.30) не отражены нормативные правовые акты, договоры, соглашения Российской Федерации, Томской области, определяющие финансовое обеспечение и порядок расходования бюджетных средств (в частности пункты части 1 статьи 14 Федерального закона № 131-ФЗ, определяющей вопросы местного значения поселения).
2. Анализ бюджета муниципального образования на 2012 год.
Бюджет муниципального образования «Чажемтовское сельское поселение» на 2012 год утвержден решением Совета поселения от 16.12.2011 № 227 «О бюджете муниципального образования «Чажемтовское сельское поселение» на 2012 год».

Местный бюджет утвержден по результатам рассмотрения Советом поселения его проекта в двух чтениях в соответствии с Положением о бюджетном процессе.

Решением о бюджете определены (утверждены) соответствующие показатели местного бюджета, установленные статьей 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации

Бюджет утвержден по расходам и доходам в сумме 22 424,7 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 5 538,0 тыс. рублей.

По состоянию на 01.10.2012 г. в решение о бюджете вносились изменения 7 раз. Изменениям в основном подвергались приложения 5 и 8 к решению о бюджете, в основном в связи с изменениями объема межбюджетных трансфертов местному бюджету из бюджета муниципального образования «Колпашевский район».

С учетом изменений, внесенных в местный бюджет по состоянию на 01.10.2012 г.:

- доходы местного бюджета утверждены в сумме 29 987,2 тыс. рублей, что на 7 562,5 тыс. рублей больше изначально прогнозируемого объема доходов;
- расходы местного бюджета утверждены в сумме 31 887,2 тыс. рублей, что на 9 462,5 тыс. рублей больше изначально прогнозируемого объема расходов.

Наибольший удельный вес в структуре доходов местного бюджета составляют безвозмездные поступления – 78,3% (или 23 479,6 тыс. руб.), наименьший удельный вес составляют неналоговые доходы – 8,6% (или 2 587,4 тыс. руб.). 

В структуре доходов налоговые и неналоговые доходы местного бюджета составляют 21,7% (или 6 507,6 тыс. рублей). Темп роста планируемых налоговых и неналоговых доходов к исполнению бюджета за 2011 год составляет 108,8%.

Доля дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, предоставляемой из бюджета муниципального образования «Колпашевский район» составляет 45,2% (или 13 560,1 тыс. рублей).

Иные межбюджетные трансферты в структуре прогнозируемых доходов местного бюджета занимают – 32,3%, что составляет 9 682,8 тыс. рублей.

По сравнению с решением о бюджете на 2011 год доходы местного бюджета на 2012 год (с учетом изменений) уменьшились в целом на 1 119,8 тыс. рублей или на 3,6%, что связано в основном с уменьшение бюджетных назначений по безвозмездным поступлениям на 2 058,4 тыс. рублей. Бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам увеличились на 10,2% (на 363,2 тыс. рублей) и 28,6% (на 575,4 тыс. рублей), соответственно.
Собственные доходы местного бюджета (налоговые и неналоговые доходы, безвозмездные поступления, за исключением субвенций) на 2012 год составляют 29 750,5 тыс. рублей (темп роста к бюджету на 2011 год  составляет 96,4%). Снижение объема собственных доходов местного бюджета на 3,6% по сравнению с бюджетом на 2011 год также связано с уменьшением планируемых объемов межбюджетных трансфертов.

Низкий уровень налоговой составляющей в доходной части местного бюджета и высокая доля безвозмездных поступлений из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации указывает на недостаточную финансовую самостоятельность муниципального образования.

Наибольший удельный вес в расходной части бюджета занимают бюджетные ассигнования на культуру – 26,7%, что составляет 8 516,6 тыс. рублей и на жилищно-коммунальное хозяйство – 25,7% , что составляет 8 196,0 тыс. рублей.
В целом расходы на социальную сферу (образование, культура, спорт) запланированы в расходной части местного бюджета в размере 9 681,1 тыс. рублей, что составляет 30,4% от общего объема расходов.

Высокая доля расходов на социальную сферу определяет социальную направленность местного бюджета.

Значительную долю в структуре расходной части местного бюджета составляют расходы на обеспечение деятельности и поддержание жилищно-коммунальной отрасли экономики (25,7% или 8 196,0 тыс. рублей). В структуре расходов на жилищно-коммунальное хозяйство наибольшую долю составляют бюджетные ассигнования на благоустройство – 59% (4 839,2 тыс. рублей). Расходы на благоустройство запланированы в бюджете поселения, в том числе за счет иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального образования «Колпашевский район» в сумме 1 674,6 тыс. рублей.

По сравнению с решением о бюджете на 2011 год расходы местного бюджета на 2012 год (с учетом изменений) увеличены на 31,2 тыс. рублей или на 0,1%.
Планируемые расходы бюджета на 2012 год в расчете на одного жителя поселения (бюджетная обеспеченность) составляют 9,0 тыс. рублей, что выше уровня бюджетной обеспеченности (8,4 тыс. рублей), сложившегося по итогам исполнения местного бюджета за 2011 год, на 0,6 тыс. рублей.

В соответствии с решением о бюджете (с изменениями) дефицит местного бюджета на 2012 год утвержден в размере 1 900,0 тыс. рублей. Дефицит бюджета утвержден в пределах остатка средств на счете по учету средств местного бюджета в соответствии с пунктом 3 статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (на 01.01.2012 г. остаток средств бюджета составляет в сумме 1 937,1 тыс. рублей). 

Дефицит бюджета на 2012 год к размеру дефицита бюджета по результатам исполнения местного бюджета за 2011 год (558,0 тыс. рублей) увеличился на 1 342,0 тыс. рублей или на 240,5%.
При проверке соответствия решения о бюджете действующему бюджетному законодательству выявлены следующие нарушения и недостатки:
· Приложение 3 к решению о бюджете содержит коды доходов бюджета поселения, закрепляемые за главным администратором – Администрацией поселения, которые не предусмотрены Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными приказом Минфина РФ от 21.12.2011 № 180н (далее – Указания        № 180н) .
· В таблице 1 имеются не соответствия кодов бюджетной классификации доходов их наименованию (в соответствии с Указаниями № 180н).
· Наименование некоторых межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, отраженные в приложении 5 к решению о бюджете (а также в таблице 1) не соответствует наименованию соответствующих межбюджетных трансфертов, отраженных в приложении 12 к решению Думы Колпашевского района и доведенных до Администрации поселения уведомлениями по расчетам между бюджетами по межбюджетным трансфертам.
· В нарушение пункта 3 статьи 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в приложении 8 к решению о бюджете (с изменениями) отсутствует раздел 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» (соответствующие бюджетные ассигнования распределены только по подразделу бюджетной классификации расходов 0309 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона»).

· Наименования некоторых подразделов бюджетной классификации расходов, отраженные в приложении 8 к решению о бюджете не соответствуют их наименованию, определенному Указаниями № 180н.

3. Анализ исполнения бюджета муниципального образования.
Анализ исполнения местного бюджета проведен по состоянию на 01.10.2012 года методом сравнения абсолютных и относительных показателей исполнения бюджета базового периода и текущего финансового года. За базовый период взят 2011 год (данные отчета об исполнении местного бюджета на 01.01.2012 г., утвержденного решением Совета поселения от 13.04.2012 № 243, формы бюджетной отчетности на 01.10.2012 г. и другая информация).
При проведении анализа выявлены положительные тенденции исполнения местного бюджета, а именно:
По состоянию на 01.10.2012 г. поступило доходов местного бюджета в сумме 23 468,9 тыс. рублей, что составляет 78,3% от общего объема запланированных доходов на 2012 год. 

За аналогичный период предшествующего года (на 01.10.2011 г.) исполнение бюджета по доходам составило 52,7%, что на 25,6% ниже уровня исполнения за 9 месяцев 2012 года.

Исполнение кассового плана по доходам по состоянию на 01.10.2012 г. составило 100,5%, что говорит о достаточно качественном планировании поступлений доходов в местный бюджет.

Бюджетные доходы на душу населения по состоянию на 01.10.2012 г. составили 6661,6 руб./чел., что превышает данный показатель за аналогичный период 2011 года (5148,64 руб./чел.) на 1512,96 руб./чел.

Наибольшее исполнение бюджетных назначений по доходам по состоянию на 01.10.2012 г. достигнуто по неналоговым доходам (с превышением на 2,5% годовых назначений) – 102,5% (поступило доходов в сумме 2 651,1 тыс. рублей из запланированных 2 587,4 тыс. рублей). За аналогичный период 2011 года исполнение годовых бюджетных назначений по неналоговым доходам достигало наименьшего значения и составляло 18,3%.

Достаточно высокий процент исполнения доходной части местного бюджета наблюдается по налоговым доходам и безвозмездным поступлениям, 75,5% (за аналогичный период прошлого года – 79,7%) и 76,1% (за аналогичный период прошлого года – 58,7%) соответственно.

Среди налоговых доходов наибольшее исполнение достигнуто по налогу на доходы физических лиц – 79,5% (поступило 2 765,7 тыс. рублей из 3 480,0 тыс. рублей, не исполнено годовых назначений на сумму 714,3 тыс. рублей). В сравнении с аналогичным периодом 2011 года по исполнению назначений по налогу на доходы физических лиц за 9 месяцев 2012 года произошло незначительное снижение – на 2,6% (или на 139,2 тыс. рублей) при увеличении бюджетных назначений на 2012 год на 280,0 тыс. рублей.

Среди безвозмездных поступлений 100%-ое исполнение наблюдается по состоянию на 01.10.2012 г. по субвенциям на осуществление полномочий по первичному воинскому учету. Также, достаточно большой процент исполнения достигнут по безвозмездным поступлениям из бюджета муниципального образования «Колпашевский район»: по иным межбюджетным трансфертам исполнение составило 79,3% (выше уровня прошлого года на 37%), по дотациям на выравнивание бюджетной обеспеченности – 73,3% (за 9 месяцев 2011 года исполнение составило 74,6%).
По состоянию на 01.10.2012 г. произведено расходов за счет средств местного бюджета на сумме 18 476,2 тыс. рублей, что составляет 57,9% от общего объема запланированных расходов на 2012 год. 

За аналогичный период предшествующего года (на 01.10.2011 г.) исполнение местного бюджета по расходам составило 48,7%, что на 9,2% ниже уровня исполнения расходной части бюджета за 9 месяцев 2012 года.

Бюджетные расходы на душу населения по состоянию на 01.10.2012 г. составили 5244,45 руб./чел., что превышает данный показатель за аналогичный период 2011 года (4116,36 руб./чел.) на 1128,09 руб./чел.

Наиболее высокий уровень исполнения местного бюджета по расходам наблюдается по следующим подразделам:

- 1101 «Физическая культура» - 73% (осуществлено финансирование расходов за счет средств областной субсидии на обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта на сумму 438,2 тыс. рублей из запланированного объема расходов на 2012 год в размере 601,1 тыс. рублей).

- 0707 «Молодежная политика и оздоровление детей» - 68,2% (исполнено на проведение мероприятий 34,1 тыс. рублей из запланированного объема расходов на 2012 год в размере 50,0 тыс. рублей);

- 0801 «Культура» - 64,4% (осуществлено финансирование деятельности                       МКУ «Чажемтовский СКДЦ» на сумму 5 481,0 тыс. рублей из запланированного объема расходов на 2012 год в размере 8 516,6 тыс. рублей).

По итогам исполнения местного бюджета за 9 месяцев 2012 года сложился профицит бюджета в размере 4 992,7 тыс. рублей.

Также, анализ показал и отрицательные тенденции исполнения местного бюджета, а именно:

В целом анализ исполнения местного бюджета по расходам показывает недостаточно высокий уровень исполнения. За 9 месяцев 2012 года исполнение бюджета по расходам составило 57,9% (не исполнено годовых бюджетных назначений по расходам на сумму 13 411,0 тыс. рублей). 

За аналогичный период прошлого года расходы бюджета были исполнены на 48,7% (ниже уровня 2012 года на 9,2%), что в конечном счете привело к неисполнению бюджета по расходам за 2011 год на сумму 1 431,0 тыс. рублей (исполнение бюджета за 2011 год составило 96%). 

Исполнение кассового плана по расходам по состоянию на 01.10.2012 г. составило 91,9%, что связано в основном за счет неисполнения плана по разделам: 0200 «Национальная оборона» - на 37,4%, 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» на 18,9%, 0400 «Национальная экономика» - на 10,5%, 1100 «Физическая культура и спорт» - на 7,7%.
Наиболее низкий уровень исполнения местного бюджета по расходам наблюдается по разделу 0501 «Жилищное хозяйство», всего 2,6% (не исполнено бюджетных ассигнований на сумму 974,5 тыс. рублей из запланированных расходов на 2012 год в объеме 1 000,0 тыс. рублей).
Показатели местного бюджета, исполнения местного бюджета по состоянию на 01.10.2012 г. (по данным бюджетной отчетности) в разрезе 8 сельских поселений Колпашевского района обобщены в приложении к настоящему Отчету.

Согласно данному приложению среди сельских поселений Чажемтовское поселение занимает: 8 место (наилучший показатель) по прогнозируемому уровню дотационности местного бюджета на 2012 год, 7 место по объему планируемых расходов бюджета в расчете на одного жителя, по бюджетным доходам на душу населения, полученным местным бюджетом и бюджетным расходам на душу населения, исполненным по состоянию на 01.10.2012 г., 5 место по уровню исполнения годовых назначений по расходам и 2 место (высокий показатель) по уровню исполнения местного бюджета по доходам.
Дополнительная информация:

По результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании «Чажемтовское сельское поселение» ответственным исполнителем мероприятия были подготовлены предложения (рекомендации) по устранению выявленных недостатков. Счетной палатой Колпашевского района осуществляется контроль за их исполнением.
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