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Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 2 плана работы Счетной палаты Колпашевского района, утверждённого приказом Счетной палаты Колпашевского района от 16.08.2012 № 40, соглашение о передаче Счетной палате Колпашевского района полномочий контрольно-счетного органа Новоселовского сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 02.07.2012 г. б/н.
Исследуемый период: с 01.01.2012 г. по 28.09.2012 г.
В ходе проведение экспертно-аналитического мероприятия «Анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании «Новоселовское сельское поселение» установлено следующее:

1. Проверка состояния нормативной правовой базы, регулирующей бюджетный процесс в муниципальном образовании.

Муниципальные правовые акты, регулирующие бюджетный процесс в муниципальном образовании не соответствуют (противоречат) действующему бюджетному законодательству, а именно:

· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Новоселовское сельское поселение», утвержденное решением Совета поселения от 14.06.2011 № 10 (далее – Положение о бюджетном процессе) (выявлены не соответствия статьям 6, 41, 69, 69.1, 81, 86, 87, 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации). Кроме того, в нарушение пункта 4 статьи 121 Бюджетного кодекса Российской Федерации состав информации (сведений), вносимой в муниципальную долговую книгу определен представительным органом муниципального образования – Советом поселения, утвердившим Положение о бюджетном процессе (пункт 9 подраздела 1.13 раздела I).

Также, обращает на себя внимание то, что в Положение о бюджетном процессе не внесены изменения в части осуществления внешнего муниципального финансового контроля Счетной палатой Колпашевского района в соответствии с соглашением о передаче полномочий контрольно-счетного органа Новоселовского сельского поселения от 02.07.2012 б/н.

Кроме того, Положение о бюджетном процессе (в частности пункт 4 подраздела 2.1 раздела II) противоречит решению Совета поселения от 14.09.2012 № 29 «Об утверждении Положения о структуре исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления-Администрации Новоселовского сельского поселения» в части отражения финансово-экономического отдела Администрации Новосёловского сельского поселения.
· Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи  средств бюджета МО «Новосёловское сельское поселение» и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета поселения (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета поселения), утвержденный распоряжением Администрации поселения от 07.06.2011 № 28 (далее – Порядок составления и ведения бюджетных росписей) (выявлено не соответствие статье 6 Бюджетного кодекса Российской Федерации). 
Кроме того, Порядок составления и ведения бюджетных росписей противоречит решению Совета поселения от 14.09.2012 № 29 «Об утверждении Положения о структуре исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления-Администрации Новоселовского сельского поселения» в части отражения финансово-экономического отдела Администрации Новосёловского сельского поселения (пункт 3 раздела II, пункт 9     раздела V).
· Порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы расходов        МО «Новоселовское сельское поселение», утвержденный распоряжением Администрации поселения от 15.03.2008 № 10/2 (далее – Порядок составления и ведения бюджетной сметы) (выявлены не соответствия статье 6 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункту 6 приказа Минфина РФ от 20.11.2007 № 112н).
Кроме того, в нарушение пункта 6 приказа Минфина РФ от 20.11.2007 № 112н Администрацией поселения не разработаны и не установлены на 2012 год расчетные показатели, характеризующие деятельность учреждения и используемые для составления бюджетной сметы.
· Положение о порядке расходования средств резервного фонда администрации Новоселовского сельского поселения, утвержденное постановлением Администрации поселения от 13.01.2006 № 3 (далее – Положение о резервном фонде) (выявлено не соответствие статье 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Кроме того, в Положении о резервном фонде наблюдается не соответствие названий вида муниципального правового акта, являющегося основанием для выделения бюджетных ассигнований резервного фонда (в пункте 5 отмечаются распоряжения Главы поселения и решение администрации Новоселовского сельского поселения, а в пункте 6 - распоряжения Администрации поселения).
· Порядок формирования и ведения реестра расходных обязательств муниципального образования «Новоселовское сельское поселение», утвержденный постановлением Администрации поселения от 10.06.2009 № 23 (выявлены не соответствия статьям 6, 87 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Кроме того, Порядок формирования и ведения реестра расходных обязательств (пункт 4) противоречит решению Совета поселения от 14.09.2012 № 29 «Об утверждении Положения о структуре исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления-Администрации Новоселовского сельского поселения» в части отражения финансово-экономического отдела Администрации Новосёловского сельского поселения.
· Порядок разработки среднесрочного финансового плана муниципального образования «Новоселовское сельское поселение» на очередной финансовый год и плановый период, утвержденный постановлением главы поселения от 08.11.2007 № 38/1 (далее - Порядок разработки среднесрочного финансового плана) (выявлено не соответствие статье 174 Бюджетного кодекса Российской Федерации). 

Кроме того, по тексту Порядка разработки среднесрочного финансового плана встречаются слова «Дума Новоселовского поселения» (в пунктах 1, 6, 14), что противоречит структуре органов местного самоуправления муниципального образования, установленной Уставом.
2. При проверке соблюдения требований федерального, регионального законодательства, муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетный процесс выявлены следующие нарушения:

· В нарушение статей 6, 161, 162, 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации не составлена и не велась бюджетная смета Администрации поселения на 2012 год (данное нарушение отражено в акте по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности использования средств местного бюджета и порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в муниципальной собственности в Администрации Новоселовского сельского поселения» от 18 сентября 2012 г., отчете о результатах контрольного мероприятия, утвержденном председателем Счетной палаты   25 сентября 2012 г.).

· В нарушение пунктов 2 и 5 статьи 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункта 2 подраздела 5.9 раздела V Положения о бюджетном процессе Администрацией поселения не составлен, не утвержден и не представлен в установленные сроки в Совет поселения отчет об исполнении местного бюджета за 1 полугодие 2012 года.

· В нарушение пункта 5 статьи 87 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и пункта 13 Порядка формирования и ведения реестра расходных обязательств реестр расходных обязательств не формируется (не обновляется) в течение 20 рабочих дней со дня принятия решения Совета поселения о внесении изменений в решение о местном бюджете. Кроме того, наименование предоставленного Счетной палате реестра «Свод реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта Российской Федерации» противоречит требованиям бюджетного законодательства.
3. Анализ бюджета муниципального образования на 2012 год.

Бюджет муниципального образования «Новоселовское сельское поселение» на 2012 год (далее – местный бюджет) утвержден решением Совета поселения от 09.12.2011 № 20 «О бюджете муниципального образования «Новоселовское сельское поселение» на 2012 год» (далее – решение о бюджете).

Местный бюджет утвержден по результатам рассмотрения Советом поселения его проекта в двух чтениях, объединенных в одно в соответствии с Положением о бюджетном процессе.

Местный бюджет утвержден по расходам и доходам в сумме 13 016,8 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 1 997,7 тыс. рублей.

По состоянию на 01.10.2012 г. в решение о бюджете вносились изменения 8 раз. Изменениям в основном подвергались приложения 5 и 9 к решению о бюджете, в связи с изменениями объема межбюджетных трансфертов местному бюджету из бюджета муниципального образования «Колпашевский район».
При проверке решения о бюджете на соответствие утвержденных показателей местного бюджета, показателям, установленным статьей 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации выявлено:

В нарушение пункта 3 статьи 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации решением о бюджете не установлен объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых из местного бюджета бюджету муниципального образования «Колпашевский район»        (в части межбюджетных трансфертов на осуществление полномочий контрольно-счетного органа поселения).

С учетом изменений, внесенных в местный бюджет по состоянию на 01.10.2012 г. доходы и расходы местного бюджета утверждены в сумме 14 876,8 тыс. рублей, что на 1 860,0 тыс. рублей больше изначально прогнозируемого объема доходов (расходов) (местный бюджет сбалансирован).
Наибольший удельный вес в структуре доходов местного бюджета составляют безвозмездные поступления – 92,1% (или 13 073,0 тыс. руб.), наименьший удельный вес составляют налоговые доходы – 3,4% (или 511,9 тыс. руб.). 

В структуре доходов налоговые и неналоговые доходы местного бюджета составляют 7,9% (или 1 173,9 тыс. рублей). Темп роста планируемых налоговых и неналоговых доходов к исполнению бюджета за 2011 год составляет 198,5%.

Иные межбюджетные трансферты в структуре прогнозируемых доходов местного бюджета занимают – 43,1%, что составляет 6 412,4 тыс. рублей.
Низкий уровень налоговой составляющей в доходной части местного бюджета и высокая доля безвозмездных поступлений из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации указывает на слабую финансовую самостоятельность муниципального образования.

По сравнению с решением о бюджете на 2011 год доходы местного бюджета на 2012 год (с изменениями) увеличены на 2 340,9 тыс. рублей или на 18,7%, что связано в основном с увеличением бюджетных назначений по безвозмездным поступлениям на 2 018,3 тыс. рублей. Бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам увеличились на 10,6% (на 49,1 тыс. рублей) и 70,4% (на 273,5 тыс. рублей) соответственно.

Наибольший удельный вес в расходной части местного бюджета занимают расходы на культуру – 36%, что составляет 5 357,14 тыс. рублей. Значительную долю составляют расходы на общегосударственные вопросы – 33,2% (4 944,06 тыс. рублей) в связи со значительным объемом расходов на функционирование Администрации поселения -         3 311,30 тыс. рублей, что составляет в структуре расходов бюджета 22,3%.

Наличие в расходной части местного бюджета высокой доли расходов на культуру объясняется наличием в муниципальном образовании сельских домов культуры в четырех населенных пунктах: с. Новоселово, д. Маракса,  п. Белояровка, д. Юдино. Также, на балансе МБУ «Новоселовский СКДЦ» имеются две котельные, отапливающие объекты социальной сферы в с. Новоселово и в п. Белояровка. Объекты недвижимого имущества, находящиеся в оперативном управлении МБУ «Новоселовский СКДЦ» предполагают необходимость осуществления расходов на их содержание, которые занимают значительную долю в структуре расходов муниципального бюджетного учреждения. Кроме того, большой объем составляют расходы на выплату заработной платы работникам МБУ «Новоселовский СКДЦ» (19 человек, занимающих 16,5 штатных единиц) и уплату страховых взносов во внебюджетные фонды.

В целом расходы на социальную сферу (образование, культура, спорт) запланированы в расходной части местного бюджета в размере 5 987,14 тыс. рублей, что составляет 40,2% от общего объема расходов.

Высокая доля расходов на социальную сферу определяет социальную направленность местного бюджета.

Резервный фонд Администрации поселения утвержден решением о бюджете в размере 75,0 тыс. рублей. Размер резервного фонда Администрации поселения составляет 0,6% от общего объема расходов, что не превышает предельного размера, установленного статьей 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации. По состоянию на 01.10.2012 г. остаток средств по резервному фонду Администрации поселения составляет 40,8 тыс. рублей.

По сравнению с решением о бюджете на 2011 год расходы местного бюджета на 2012 год (с изменениями) увеличены на 2 340,9 тыс. рублей или на 18,7%, что связано в основном с увеличением бюджетных ассигнований на расходы на национальную экономику на 2 602,10 тыс. рублей и культуру на 1 021,23 тыс. рублей.
Планируемые расходы бюджета на 2012 год в расчете на одного жителя поселения (бюджетная обеспеченность) составляют 8,5 тыс. рублей, что выше уровня бюджетной обеспеченности (7,1 тыс. рублей), сложившегося по итогам исполнения местного бюджета за 2011 год, на 1,4 тыс. рублей.

При проверке соответствия решения о бюджете действующему бюджетному законодательству выявлены следующие нарушения и недостатки:

· В таблице 1 «Поступления доходов по основным источникам в бюджет МО «Новоселовское сельское поселение» на 2012 год» имеются не соответствия кодов бюджетной классификации доходов их наименованию (в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными приказом Минфина РФ от 21.12.2011 № 180н (далее – Указания № 180н)).

· Наименование межбюджетного трансферта «ИМБТ на ремонт и оборудование пожарных водоисточников и устройство противопожарных защитных полос (в соответствии с Распоряжением АТО от 06.04.2012г. № 313-ра)», отраженное в приложении 5 «Объем межбюджетных трансфертов бюджету МО «Новоселовское сельское поселение» из бюджета МО «Колпашевский район» на 2012 год» к решению о бюджете, не соответствует наименованию соответствующего межбюджетного трансферта, отраженному в приложении 12 к решению Думы Колпашевского района.

· В нарушение пункта 3 статьи 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в приложении 9 к решению о бюджете (с изменениями) отсутствуют разделы 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность», 0400 «Национальная экономика» (соответствующие бюджетные ассигнования распределены только по подразделам бюджетной классификации расходов).

· Наименования некоторых разделов, подразделов классификации расходов, отраженные в приложении 9 к решению о бюджете не соответствуют их наименованию, определенному Указаниями № 180н.

4. Анализ исполнения бюджета муниципального образования.

Анализ исполнения местного бюджета проведен по состоянию на 01.10.2012 года методом сравнения абсолютных и относительных показателей исполнения бюджета отчетного и текущего финансового года. В ходе проведения анализа использованы данные отчета об исполнении местного бюджета за 2011 год, утвержденного решением Совета поселения от 02.05.2012 № 14, форм бюджетной отчетности на 01.10.2011 г. и на 01.10.2012 г., данные интернет ресурсов и другая информация.

При проведении анализа выявлены положительные тенденции исполнения местного бюджета, а именно:

По состоянию на 01.10.2012 г. поступило доходов местного бюджета в сумме        9 819,7 тыс. рублей, что составляет 66,0% от общего объема запланированных доходов на 2012 год. Исполнение кассового плана по доходам местного бюджета по состоянию на 01.10.2012 г. составило 96,4%.

Бюджетные доходы на душу населения по результатам исполнения бюджета по состоянию на 01.10.2012 г. составили 5633,79 руб./чел., что превышает данный показатель за аналогичный период 2011 года (4676,02 руб./чел.) на 957,77 руб./чел.
Наибольшее исполнение годовых бюджетных назначений по доходам (их видам) по состоянию на 01.10.2012 г. достигнуто по безвозмездным поступлениям – 67,6% (кассовый план исполнен на 99,5%). Среди безвозмездных поступлений 100%-ое исполнение наблюдается по состоянию на 01.10.2012 г. по субвенциям на осуществление полномочий по первичному воинскому учету (за 9 месяцев 2011 года исполнено 98,5%). Также, достаточно большой процент исполнения достигнут по дотациям на выравнивание бюджетной обеспеченности – 73,0% (за 9 месяцев 2011 года исполнено 74,0%), исполнение кассового плана составило 100%.
Исполнение местного бюджета по налоговым доходам составило – 55,2%. Среди налоговых доходов наибольшее исполнение достигнуто по единому сельскохозяйственному налогу – 83,3% (поступило 1,0 тыс. рублей из 1,2 тыс. рублей). 

Высокий процент исполнения по состоянию на 01.10.2012 г. достигнут по доходам от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 77,4%, что превышает уровень исполнения за аналогичный период 2011 года на 61,2% (исполнено за 9 месяцев 2011 года 16,2%).
Большой процент исполнения годовых бюджетных назначений по доходам от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности достигнут в основном за счет высокого уровня исполнения назначений по доходам от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселений и созданных ими учреждений, который составил 82,2%. Следует отметить, что за 9 месяцев 2011 года исполнение годовых бюджетных назначений по доходам от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселений и созданных ими учреждений составляло всего 1,2%, что ниже уровня исполнения в 2012 году на 81%.
По состоянию на 01.10.2012 г. произведено расходов за счет средств местного бюджета в сумме 9 007,6 тыс. рублей, что составляет 60,5% от объема запланированных расходов на 2012 год.
Бюджетные расходы на душу населения по состоянию на 01.10.2012 г. составили 5167,87 руб./чел., что превышает данный показатель за аналогичный период 2011 года (4316,03 руб./чел.) на 851,84 руб./чел.
Наиболее высокий уровень исполнения местного бюджета по расходам наблюдается по следующим подразделам бюджетной классифкации:

- 0502 «Коммунальное хозяйство» - 88,0% (осуществлены расходы на приобретение электрокотлов и оплату работ, услуг по договорам гражданско-правового характера на сумму 174,4 тыс. рублей из запланированного объема расходов на 2012 год в размере 198,2 тыс. рублей);

- 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» - 84,2% (осуществлены расходы на выполнение работ по ремонту и содержанию дорог поселения на сумму 1 139,0 тыс. рублей из запланированного объема расходов на 2012 год в размере 1 352,1 тыс. рублей);

- 1101 «Физическая культура» - 78,4% (осуществлено финансирование расходов за счет средств областной субсидии на обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта на сумму 314,1 тыс. рублей из запланированного объема расходов на 2012 год в размере 400,7 тыс. рублей).

По подразделу 1105 « Другие вопросы в области физической культуры и спорта» достигнуто 100%-ое исполнение.

По итогам исполнения местного бюджета за 9 месяцев 2012 года сложился профицит бюджета в размере 812,1 тыс. рублей (что может быть связано с низким уровнем исполнения местного бюджета по расходам).
Также, анализ показал и отрицательные тенденции исполнения местного бюджета, а именно:

По состоянию на 01.10.2012 г. исполнение бюджета по доходам составило 66,0% от годовых бюджетных назначений. За аналогичный период предшествующего года (на 01.10.2011 г.) исполнение бюджета по доходам составило 71,5%, что на 5,5% превышает уровень исполнения за 9 месяцев 2012 года.

Исполнение годовых бюджетных назначений по безвозмездным поступлениям по состоянию на 01.10.2012 г. составило 67,6%, что ниже уровня исполнения бюджетных назначений за аналогичный период на 5,6% (исполнение за 9 месяцев 2011 года составляло 73,2%).

Бюджетные назначения по иным межбюджетным трансфертам исполнены на 60,5%, что ниже уровня исполнения за аналогичный период прошлого года на 6,9%        (за 9 месяцев 2011 года исполнено бюджетных назначений на 67,4%). 

Исполнение местного бюджета по налоговым доходам по состоянию на   01.10.2012 г. составило 55,2%, что ниже уровня исполнения за аналогичный период прошлого года на 15,2% (за 9 месяцев 2011 года исполнено бюджетных назначений на 70,4%). Наименьшее исполнение, среди налоговых доходов, наблюдается по состоянию на 01.10.2012 г. по налогу на имущество физических лиц – 25,8%, что ниже уровня исполнения за аналогичный период прошлого года на 32,1% (за 9 месяцев 2011 года исполнено бюджетных назначений на 57,9%).

По земельному налогу исполнение составило 47,5%, что ниже уровня 2011 года на 37,7% (за 9 месяцев 2011 года исполнено 85,2%).

Наибольшее снижение произошло по уровню исполнения бюджетных назначений по единому сельскохозяйственному налогу – на 75% (с 158,3% в 2011 году до 83,3% в 2012 году).
В целом анализ исполнения местного бюджета по расходам показывает не достаточно высокий уровень исполнения. По состоянию на 01.10.2012 г. исполнение местного бюджета по расходам составило 60,5% (не исполнено годовых бюджетных назначений на сумму 5 869,2 тыс. рублей). За аналогичный период предшествующего года (на 01.10.2011 г.) исполнение бюджета по расходам составило 66,0%, что на 5,5% превышает уровень исполнения расходной части бюджета за 9 месяцев 2012 года.

Исполнение кассового плана по расходам по состоянию на 01.10.2012 г. составило 91,1%. Кассовый план по расходам бюджета не исполнен на 8,9%, что связано в основном с неисполнением плана по подразделам: 0200 «Национальная оборона» - на 43,7%, 1100 «Физическая культура и спорт» - на 16,3%, 0400 «Национальная экономика» - на 15,8%, 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - на 9,5%.

Не исполнены по состоянию на 01.10.2012 г. бюджетные назначения по подразделам бюджетной классификации расходов:

- 0309 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона» (запланированы расходы за счет иных межбюджетных трансфертов на устройство противопожарных защитных полос (в соответствии с Распоряжением АТО от 06.04.2012г. № 313-ра) в сумме 40,0 тыс. рублей);

- 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики» (запланированы расходы за счет иных межбюджетных трансфертов на подготовку генеральных планов, правил землепользования и застройки поселения в сумме 1 187,50 тыс. рублей).

Наиболее низкий уровень исполнения местного бюджета по расходам по состоянию на 01.10.2012 г. наблюдается по разделам:

- 0400 «Национальная экономика», исполнено бюджетных назначений на сумму 1 139,00 тыс. рублей из утвержденного объема 2 539,60 тыс. рублей, что составляет 44,8%. Низкий процент исполнения связан с отсутствием исполнения по подразделу 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики» при запланированном размере бюджетных ассигнований на 2012 год в сумме 1 187,50 тыс. рублей;
- 0200 «Национальная оборона» (подраздел 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка»), исполнено годовых бюджетных назначений на сумму 133,20 тыс. рублей из утвержденного объема в сумме 236,70 тыс. рублей, что составляет 56,3%.
Показатели местного бюджета, исполнения местного бюджета по состоянию на 01.10.2012 г. (по данным бюджетной отчетности) в разрезе 8 сельских поселений Колпашевского района обобщены в приложении к настоящему Отчету.

Согласно данному приложению среди сельских поселений Новоселовское поселение занимает: 8 место (наихудший показатель) по уровню исполнения годовых назначений по доходам, по объему планируемых расходов бюджета в расчете на одного жителя и по бюджетным доходам на душу населения, полученным местным бюджетом по состоянию на 01.10.2012 г.; 6 место по прогнозируемому уровню дотационности местного бюджета и 2 место (высокий показатель) по уровню исполнения местного бюджета по расходам.
5. Проверка расходных обязательств, принятых в 2012 году.

Счетной палате предоставлены муниципальные правовые акты, устанавливающие расходные обязательства муниципального образования - распоряжения Администрации поселения. Муниципальные правовые акты приняты в пределах полномочий поселения по решению вопросов местного значения, установленных Федеральным законом              № 131-ФЗ.
6. Проверка состояния ведомственного финансового контроля, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств.

В нарушение статьи 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации главным распорядителем бюджетных средств (Администрацией поселения) в 2011-2012 годах не осуществлялись проверки в рамках ведомственного финансового контроля. 

Дополнительная информация:

По результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании «Новоселовское сельское поселение» ответственным исполнителем мероприятия были подготовлены предложения (рекомендации) по устранению выявленных недостатков. Счетной палатой Колпашевского района осуществляется контроль за их исполнением.
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