Из отчета 

«О результатах контрольного мероприятия

«Проверка целевого использования средств субсидии на иные цели на реконструкцию нежилых помещений под тренажерный зал в с. Тогур, ул. Ленина, 1 за счет средств бюджета муниципального образования «Колпашевский район», предусмотренных в бюджете муниципального образования «Колпашевское городское поселение» в муниципальном бюджетном учреждении «Городской молодежный центр» в 2012 году», утвержденного председателем Счетной палаты Колпашевского района 27 февраля 2013 года

Ответственный исполнитель мероприятия – ведущий специалист, инспектор –    Мерзлякова О.В.

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1 раздела «Контрольные мероприятия» плана работы Счетной палаты Колпашевского района на 2013 год, утверждённого приказом Счетной палаты Колпашевского района от 29.12.2013 № 57 (в редакции приказа от 07.02.2013 № 4), решение Совета Колпашевского городского поселения от 25.12.2012 № 75 «О перечне контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2013 год».

Проверяемый период: 2012 год.

По результатам контрольного мероприятия установлены финансовые нарушения в использовании  бюджетных средств на сумму 650 тыс. руб., в том числе:
● Неправомерное расходование субсидии на иные цели за счет средств бюджета муниципального образования «Колпашевское городское поселение», полученной на проведение мероприятий по реконструкции нежилых помещений общей площадью 86,7 кв.м. по адресу с. Тогур, ул. Ленина, 1 в сумме 631 тыс. 914, 02 руб., допущено в связи с отсутствием на балансе МБУ «ГМЦ» указанных нежилых помещений.
● Прочие финансовые нарушения, в том числе:

- по состоянию на 01.01.2013 года по данным бухгалтерского учета МБУ «ГМЦ» не имела отражение кредиторская задолженность по расчетам с ООО «Компания «Профиль» в сумме 18 тыс. 085,98 руб., что привело к нарушению пункта 3 статьи 1 Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Федеральный закон      № 129-ФЗ) в части формирования полной и достоверной информации о деятельности учреждения, что в свою очередь повлекло искажение бухгалтерской отчетности в нарушение пункта 1 статьи 13 Федерального закона № 129-ФЗ в сумме 18 тыс. 085,98 руб.;
- по данным бухгалтерского учета операции по реконструкции нежилых помещений, отражены бухгалтерскими записями не соответствующими пунктам 37 и 127 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н (далее – Инструкция № 157н), что повлекло за собой нарушение пункта 3 статьи 1 Федерального закона № 129-ФЗ в части формирования полной и достоверной информации о деятельности учреждения, что в свою очередь привело к искажению бухгалтерской отчетности в нарушение пункта 1 статьи 13 Федерального закона № 129-ФЗ в части учета основных средств – недвижимого имущества в сумме 631 тыс. 914,02 руб.;
- операции по принятию к бухгалтерскому учету увеличения стоимости основных средств в результате реконструкции нежилых помещений отражены бухгалтерскими записями не соответствующими пунктам 37, 57 и 127 Инструкции № 157н, что повлекло за собой нарушение пункта 3 статьи 1 Федерального закона № 129-ФЗ в части формирования полной и достоверной информации о деятельности учреждения, что в свою очередь привело к искажению бухгалтерской отчетности в нарушение пункта 1 статьи 13 Федерального закона № 129-ФЗ в части учета основных средств – недвижимого имущества в сумме 631 тыс. 914,02 руб.

Кроме этого, проверкой установлены нарушения в части оформления передачи имущества и государственной регистрации права оперативного управления:

- в нарушение пункта 9 Инструкции по применению плана счетов бюджетных учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 16.12.2010 № 174н (далее по тексту – Инструкция № 174н) не оформлен Акт о приеме-передаче здания (сооружения) формы 0306030 с указанием первоначальной стоимости нежилых помещений на дату принятия к бухгалтерскому учету, суммы начисленной амортизации, остаточной стоимости сторонами (муниципальное образование «Колпашевское городское поселение» и МБУ «Городской молодежный центр»);
- на момент проведения проверки не оформлена и государственная регистрация права оперативного управления нежилыми помещениями общей площадью 86,7 кв. м., расположенных  по  адресу:  Томская область, Колпашевский район, с. Тогур, ул. Ленина, д. 1, в нарушение статей 2, 4 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», а также статей 131 и 164 Гражданского кодекса Российской Федерации;
- в нарушение пункта 9 Инструкции № 174 не оформлен Акт о приеме-сдаче отремонтированных, реконструированных, модернизированных объектов основных средств  формы  0306002, утвержденный постановлением Госкомстата РФ от 21.01.2003 № 7 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету основных средств», согласно которому осуществляется принятие к бухгалтерскому учету увеличения первоначальной (балансовой) стоимости объекта основных средств в результате работ по достройке, реконструкции зданий (сооружений).
Дополнительная информация:

По результатам контрольного мероприятия Счетной палатой Колпашевского района составлен Акт от 18.02.2013 года. В соответствии со статьей 18 Положения о Счетной палате Колпашевского района, утвержденного решением Думы Колпашевского района от 23.04.2012 № 43 «О Счетной палате Колпашевского района» директору Муниципального бюджетного учреждения «Городской молодежный центр» направлено представление от 27.02.2013 года о принятии соответствующих мер по устранению выявленных нарушений.
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