[bookmark: _Toc160708905]Основные положения учетной политики Счетной палаты Колпашевского района для публичного раскрытия на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 декабря 2017 года № 274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки»
Организация ведения бюджетного учета и формирование бюджетной отчетности Счетной палатой Колпашевского района регламентируются требованиями Федерального закона от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» с учетом положений бюджетного законодательства Российской Федерации и следующими приказами Министерства финансов Российской Федерации:
- от 1 декабря 2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее - Инструкция № 157н);
- от 6 декабря 2010 года № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее - Инструкция № 162н);
- от 31 декабря 2016 года № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» и иными федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора;
- от 30 марта 2015 года № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»;
- от 29 ноября 2017 года № 209н «Об утверждении порядка применения классификации операций сектора государственного управления»;
- от 15.04.2021 № 61н «Об утверждении унифицированных форм электронных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и Методических указаний по их формированию и применению»;
- от 31 декабря 2016 года № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора»;
- иных нормативных правовых актов Российской Федерации о бухгалтерском и налоговом учете, нормативных актов органов, регулирующих вопросы организации и ведения бюджетного (бухгалтерского) учета, исходя из особенностей структуры, отраслевых и иных особенностей деятельности Счетной палаты Колпашевского района.
Ведение бюджетного учета в Счетной палате Колпашевского района осуществляется бухгалтером.
Организация учетной работы осуществляется: 
- при оформлении фактов хозяйственной жизни применяются унифицированные формы первичных учетных документов, в соответствии с приказом Минфина России № 52н;
- рабочий план счетов бюджетного учета разработан в соответствии с Инструкциями № 157н и 162н;
- бюджетный учет ведется в электронном виде с использованием программ автоматизации бухгалтерского учета;
- электронный документооборот ведется с использованием телекоммуникационных каналов связи и электронной подписи по следующим направлениям:
- передача отчетности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в налоговые органы, органы управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации;
- передача статистической отчетности в органы государственной статистики;
- инвентаризация активов и обязательств осуществляется в соответствии с ежегодными приказами Контрольно-счетной палаты;
- в табеле учета использования рабочего времени регистрируются случаи отклонений от нормального использования рабочего времени, установленного правилами внутреннего трудового распорядка;
- состав инвентарного объекта при признании и в процессе эксплуатации объекта (объектов) основных средств определяется комиссией по приемке и выбытию активов Счетной палаты Колпашевского района с учетом положений приказа Министерства финансов Российской федерации от 31 декабря 2016 года № 257 «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Основные средства» и существенности информации, раскрываемой в бюджетной отчетности, в соответствии с критериями существенности»;
- начисление амортизации объекта основных средств производится линейным методом;
- ведение бюджетного учета администратора доходов осуществляется согласно выполняемым функциям (полномочиям) в соответствии с приказом председателя Счетной палаты Колпашевского района;
- событие после отчетной даты отражается в бюджетном учете и раскрывается в бюджетной отчетности в соответствии с положениями приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30 декабря 2017 года № 275н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «События после отчетной даты»;
- резерв предстоящих расходов формируется в сумме отложенных обязательств на оплату отпусков за фактически отработанное время в части выплат персоналу и в части оплаты страховых взносов.
Порядок и размеры возмещения расходов, связанных со служебными командировками работников Счетной палаты Колпашевского района определяются с учетом следующих документов:
- Постановления Администрации Колпашевского района томской области от 13.12.2022 №1444 «О порядке и размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками лицам, работающих в органах местного самоуправления Колпашевского района, работникам муниципальных учреждений, финансируемых за счет средств бюджета муниципального образования «Колпашевский район».
При оплате командировочных расходов банковской картой подотчетное лицо представляет документы по операциям, совершаемым с использованием данной карты, для подтверждения суммы произведенных расходов.
Счетная палата Колпашевского района формирует и представляет промежуточную (месячную, квартальную) и годовую бюджетную отчетность в порядке и в сроки, установленные Инструкцией № 191н, с учетом требований органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя.
Основные положения учетной политики Счетной палаты применяются одновременно с иными документами учетной политики, оформленными приказами Счетной палаты, а также положениями законодательства Российской Федерации о бухгалтерском учете.
