КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

для замещения должностей муниципальной службы

в органах местного самоуправления 
муниципального образования

«Колпашевский район» 
(приложение 2 к решению Думы Колпашевского района от 27.03.2013 № 26)
1. Квалификационные требования для замещения должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район» 
к уровню профессионального образования, а также к стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности:

- для замещения главных должностей муниципальной службы – наличие высшего профессионального образования и не менее четырех лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее пяти лет стажа работы по специальности;

- для замещения ведущих должностей муниципальной службы – наличие высшего профессионального образования и не менее двух лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее четырех лет стажа работы по специальности;

- для замещения старших должностей муниципальной службы, соотносимых в соответствии с частью 1 статьи 4 закона Томской области от 9 октября 2007 года № 223-ОЗ «О муниципальных должностях в Томской области» со старшими должностями государственной гражданской службы Томской области категории «Специалисты», – наличие высшего профессионального образования, требование к стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности не предъявляется;

- для замещения старших должностей муниципальной службы, соотносимых в соответствии с частью 1 статьи 4 закона Томской области от 9 октября 2007 года № 223-ОЗ «О муниципальных должностях в Томской области» со старшими должностями государственной гражданской службы Томской области категории «Обеспечивающие специалисты», – наличие среднего профессионального образования, требование к стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности не предъявляется;

- для замещения младших должностей муниципальной службы – наличие среднего профессионального образования, требование к стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности не предъявляется.

2. Квалификационные требования для замещения должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район» 
к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для замещения должностей муниципальной службы:

- наличие определенной специальности (направления подготовки) – если по характеру должностных обязанностей для замещения должности муниципальной службы требуется наличие данной специальности (направления подготовки);

- наличие любой специальности (направления подготовки) – если по характеру должностных обязанностей для замещения должности муниципальной службы не требуется наличия определенной специальности (направления подготовки).

Квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для замещения должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район», определяются в должностной инструкции посредством указания на специальность (направление подготовки), наличие которой необходимо для замещения должности муниципальной службы.

Если для замещения должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район» не требуется наличия определённой специальности (направления подготовки), то в должностной инструкции по данной должности в качестве требования к профессиональным знаниям и навыкам указывается, что замещение этой должности возможно при наличии у лица любой специальности (направления подготовки). 
В должностном регламенте инспектора Счетной палаты Колпашевского района (должность инспектора относится к старшей группе должностей муниципальной службы) отражено, что «На должность инспектора Счетной палаты назначается лицо, имеющее высшее профессиональное (экономическое или юридическое) образование».
